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第１回久慈市農業委員会議議事録 

 

 

１ 日  時  令和７年４月１日（火）13時30分～15時30分 

 

２ 場  所  市役所車庫棟会議室２・３ 

 

３ 議  事  日程第１ 会長の互選について 

日程第２ 議席の指定について 

日程第３ 会長の職務を代理する委員の互選について 

そ の 他 (1)市長あいさつ 

 (2)農政部局職員及び農業委員会事務局職員紹介 

 (3)農業委員及び農地利用最適化推進委員紹介 

 

４ 出 席 者  農業委員及び農地利用最適化推進委員 29名(別添名簿のとおり) 

       事 務 局 事務局長   澤 口 紀 子 

農地係長   大 道   学 

主  任   長 代 美 穂 

    

  



2 

 

 

第１回  農業委員会議出席者名簿  

 

 

出席…○  

 

 

 

 

 

農 業 委 員 
 

農地利用最適化推進委員 

議席  氏         名  出席  
 

地区  氏         名  出席  

１ 外 里 明 美 ○  久慈 間   健 倫 ○ 

２ 三 上 昌 明 〇  久慈 城 内 仲 悦 ○ 

３ 鹿 糠 勢津子 〇  小久慈 岸 里 卓 見 〇 

４ 木 村 晴 子 〇  宇部 大 﨑 惠 作 ○ 

５ 安堵城 克 芳 ○  大川目 小 倉   明 ◯ 

６ 宇 部 文 人 〇  長内 佐 藤 正 義 〇 

７ 鹿 糠   勇 〇  夏井 中川原 広 志 〇 

８ 内久保 宏 明 〇  侍浜 桑 田 孝 一 ◯ 

９ 大鹿糠 正 行 〇  山根 松野下 冨 則  

10 成 田 晃 彦 ○  山形 二 橋 光 博 ○ 

11 米 澤   豊 〇  山形 石羽根 忠 志 ◯ 

12 宇 部 慎 二 ○  山形 長 内 幸 一 ○ 

13 中 塚 義 弘 ◯  山形 下 舘 定 一 ○ 

14 上 村 信 志 ○  山形 下 舘   靖 〇 

15 田 村 英 寛 ○  山形 大 上 和 義 ◯ 
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５ 会議の内容   

 発言内容 

13：30開会  

事務局長 おつかれさまでございます。本日付、農業委員会事務局長を拝命した澤

口と申します。暫時の間進行を務めさせていただきますので、よろしく

お願いいたします。ただ今から、第１回久慈市農業委員会議を開会いた

します。 

本日は、最初の農業委員会議でありますので、会長が互選されるまでの

間、久慈市農業委員会議規則第 7条第２項の規定により、年長者の委員

が臨時に議長の職務を行うこととなっております。出席委員のうち、鹿

糠勇委員が年長委員でありますのでご紹介いたします。鹿糠勇委員、議

長席へお願いいたします。 

 

鹿糠勇委員 本日、会長の互選について事務局から説明を願います。 

 

事務局長 会長の互選についてご説明申し上げます。農業委員会等に関する法律の

規定により、久慈市農業委員会の会長を互選するものでございます。農

業委員会等に関する法律第５条では、農業委員会に会長を置くこととな

っており、第２項にて、会長は委員が互選したものをもって充てると規

定されています。次に互選の方法でありますが、選挙による方法があり、

公職選挙法第 95条の規定により、有効投票数の最多得票者で、かつ、同

条第 1項第３号の規定により、有効投票総数の４分の 1以上の得票を得

たものが、当選人となることとしております。もう 1つの方法といたし

ましては、地方自治法第 118条第２項に基づく、指名推選の方法による

場合があり、特定のものをあらかじめ指名して、これを当選人と定めて

よいかどうかを会議に諮り、出席者全員の同意があった場合に限って、

投票を用いないで、その者を当選人とするというものでございます。以

上でございます。 

 

鹿糠勇委員 事務局の説明が終わりましたが、指名推選の場合と、選挙の場合とあり

ますが、どちらの方法で選んだらいいでしょうか。誰か挙手をお願いし

ます。はい、どうぞ。 

 

米澤委員 指名推薦したいと思います。 

 

鹿糠勇委員 指名推選という意見がありますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

はい。それでは異議なしということですので、指名推選をお願いします。 
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 発言内容 

 

米澤委員 田村英寛委員にお願いします。 

 

 はい、田村委員という声がありますが、いかがでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

異議なしという声がありますが、挙手をもって決議したいと思います。

挙手多数でございます。よって、会長に田村委員が当選されました。会

長より就任の挨拶をお願いいたします。会長として、交代いたします。

ご協力ありがとうございました。 

 

会長 会長就任ということで、指名をいただきました。 

田村英寛でございます。よろしくお願いいたします。偉大な前会長が３

期という長きにわたって、久慈市の農業委員会を引っ張ってきた後、引

き継いでいくということになりますが、何せ本当に不慣れというか、全

くわからないものでございますので、皆様方のお手伝いとご協力を、お

願いいたしながら職責を何とか、全うして参りたいと思いますので、ど

うかよろしくお願いいたします。農業委員として、活動させてもらって

きているわけですが、国の色々な施策の中で、我々委員が活動をしてい

るわけですが、委員会でも常に話題になるんですが、現場と国、県、い

わゆる向いてる方向がなかなか、うまくいっていないというのは私自身

も感じておりまして、今後この久慈市の農業委員会というものをどうい

うふうに、進めていくか、非常に難しい舵取りになるのかなというふう

に思っております。それも含めて重ね重ねどうかよろしくお願いいたし

ます。以上で挨拶といたします。 

暫時休憩をお願いいたします。 

 

会長 再開します。議席の指定についてを議題とします。議席は、久慈市農業

委員会会議第６条第 1 項の規定により、くじで定めることとなっており

ます。お諮りいたします。くじの順序は年齢順に行い、欠席委員につい

ては残ったくじを番号とし、会長の議席は末尾の 15 番といたしたいと

思いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声） 

ご異議なしと認め、このように決定をいたします。これより議席の 

抽選を行います。事務局職員が年長順に抽選棒を持ち回りますので、順

次抽選棒を引いてください。自席で抽選棒を引いて、番号を事務局職員

にお見せ願います。はいそれではお願いします。 

（抽選） 
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 発言内容 

 抽選漏れはないですよね。それでは氏名と議席の番号を事務局から報

告を願います。 

 

事務局長 それでは報告いたします。 

１番 外里明美委員、２番 三上正明委員、３番 鹿糠勢津子委員 

４番 木村晴子委員、５番 安堵城克芳委員、６番 宇部文人委員、 

７番 鹿糠勇委員、８番 内久保宏明委員、９番 大鹿糠正行委員、 

10番 成田晃彦委員、11番 米澤豊委員、12番 宇部慎二委員、 

13番 中塚義弘委員、14番 上村信志委員、以上でございます。 

 

 議席を決定しましたので、それぞれの議席へ名札と資料を持ってご移動

を願います。名札がないので番号のところにご移動願います。 

 （出席者、移動） 

ここで本日の議事録署名委員及び書記の指名を行います。当職から指名

することにご異議ございませんでしょうか。 

（「異議なし」の声） 

異議なしの声がありますので、ご異議なしと認め、当職より指名をいた

します。署名人には、議席番号１番外里明美委員、議席番号２番三上昌

明委員を、それぞれ指名をいたします。よろしくお願いします。書記に

は、大道係長を指名いたします。 

日程第３の会長の職務を代理する委員の互選についてであります。お諮

りをいたします。互選の方法は、投票による方法等、指名推選による方

法がありますが、いかがいたしましょうか。 

 （鹿糠勇委員より「指名」との声） 

 鹿糠勇委員からですね、指名推選という発言があります。これにご異

議ございませんか。 

 （「異議なし」の声） 

 ご異議なしと認め、指名推選により行うことに決定をいたします。誰

かご指名をお願いいたします。 

（上村委員 挙手） 

 

上村委員 山形の内久保委員お願いします。 

 

会長 改めてお諮りいたします。ただいま指名をされました、内久保委員を会

長の職務を代理する委員とすることにご異議ありませんか。 

 （「異議なし」の声） 

異議なしと認めます。よって会長の職務を代理する委員には、内久保委
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 発言内容 

員が当選されました。それでは、内久保委員、就任のご挨拶をお願いい

たします。 

 

内久保委員 皆さんから、本当に期待をしていただいておるようでございますので、

これを契機に精進したいと思っております。会長も当然、新任というこ

とで、私も新任ですが、前会長がやってきたこの流れはぜひ、遅くなら

ないように、スムーズにいくようにできる限り、会長のお手伝いをさせ

ていただきたいと思います。今後ともよろしくお願いします。 

 

会長 ここで最適化推進委員の委嘱状の交付式のため、暫時休憩といたします。 

 

 (暫時休憩) 

【久慈市農業委員会農地利用最適化推進委員委嘱状交付式】 

  

会長 会議を再開します。  （事務局長 挙手） 

澤口事務局長。 

 

事務局長 遠藤市長にお越しいただきましたので、ご挨拶をいただきたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

 

市長  【市長あいさつ】 

 

事務局長 ありがとうございました。誠に恐縮ですが、遠藤市長は次の公務のため

退席とさせていただきます。ご承知の程、よろしくお願いします。 

 （市長 退席） 

次に、農政部局職員及び農業委員会事務局員紹介、農業委員、農地利用

最適化推進委員の自己紹介について、引き続き発言をお許し願います。

初めに、農政部局職員の紹介を産業経済部長からお願いいたします。 

 

産業経済部長  【農政部局職員紹介】 

 

事務局長 ありがとうございました。恐縮ですが、農政部局職員の皆さまも次の公

務のため退席とさせていただきます。よろしくお願いします。 

（農政部局職員 退席） 

続きまして、農業委員会事務局職員を紹介いたします。 

【農業委員会事務局職員紹介】 

どうぞよろしくお願いいたします。 
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 発言内容 

次に、農業委員、農地利用最適化推進委員の自己紹介をお願いしたい

と思います。 

 【農業委員・農地利用最適化推進委員自己紹介】 

 

会長 その他となりますが、事務局から何かありますか。 

 

係長 今後の活動等についてご説明します。 

資料１ 農業委員会活動について 

資料２ 令和 7年度久慈市農業委員会年間活動予定            

資料３ 令和 7年度総会、現地調査日程 

その他 部会費等の説明 

  

会長 他に、何かございますか。 

 （「なし」の声） 

ないようでありますので、これをもちまして第１回久慈市農業委員会を

閉会します。 

 

15時 30分閉会  

 

                   

 

 

 


